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浮力竞赛训练（一）

班级＿＿＿＿姓名＿＿＿＿＿＿得分＿＿＿＿
一、.选择题（每小题4分，共48分）

1．甲、乙二物体都浸没在同种液体中，关于它们所受浮力大小的下面各种说法中正确的是...................................................................................................................................（     ）

A.如果甲物体比乙物体重，则甲物体受到的浮力比乙物体受到的浮力大

B.如果甲物体的密度比乙物体大，则甲物体受到的浮力比乙物体受到的浮力小

C.如果甲物体的体积比乙物体小，则甲物体受到的浮力比乙物体受到的浮力小

D.如果甲物体空心，乙物体实心，则甲物体受到的浮力比乙物体受到的浮力大

2．把由密度大于水的物质制成空心的小球，用手置于盛满水的烧杯底部，用手

置于盛满水的烧杯底部，使它全部浸没，放手后的状态是……………………….（     ）

A.小球一定上浮出水面        B.小球一定仍静止

C.小球一定悬浮在水中        D.无法确定

3．如图所示，一个铁球分别放在水中、盐水和水银中，受到的浮力最大的是………………………………………………………………………………………（     ）

A．在水中     B．在盐水中   C．在水银中   D．条件不足，无法确定
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4．同一个正方体先后放入a、b、c三种液体中，静止时，如图所示，下列判断中正确的是………………………………………………………………………………………..（     ）
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A.物体受到的浮力Fa<Fb<Fc         

B.液体的密度ρa<ρb<ρc
C.物体下表面受到液体的压力F a= Fb〈Fc
D.物体下表面受到液体的压强 pa< pb〈pc
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5.质量相同的木块和石蜡，把木块放在盐水中，石蜡放在水中，比较它们受到的浮力大小，那么……………………………………………………………………………………..（     ）
A.木块受到盐水的浮力大

B.石蜡受到水的浮力大

C.它们受到的浮力一样大

D.由于液体的密度不同，木块与石蜡的密度也不同，所以无法判定

6.一个空心金属球的质量是0.5千克,体积是6×10-4米3。把它投入水中，静止时它将…………………………………………………………………………….…………..（     ）

A.漂浮在液面上    B.悬浮在液面上

C.沉入水底         D.以上三种情况都有可能

7．一潜水艇在从大海某一深度潜行到内陆河的过程中，下列说法中正确的是…………………………………………………………………………………………（     ）

A.潜水艇在大海里受到的浮力较大

B.潜水艇在大海里受到的浮力较小

C.潜水艇在大海里和内陆河里受到的浮力一样大

D.条件不足，无法确定

8．甲、乙两个物体的质量之比是5：3，密度之比是10：3，若将它们全部浸没在同种液体中，则它们所受到的浮力之比是……………………………………………………..（     ）

A．5：3   B.10：3   C.2:1   D.1:2
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9.一空心球,截面积如图所示,球的总体积为V,空心部分的体积是球总体积的1/4,当将此球投入水中时,有1/4的体积露出水面,若将球的空心 部分注满水,然后使其浸没水中,静止释放后,球将………………………………………………………………………(      )
A.上浮   B.下沉   C.悬浮   D.漂浮

10.质量相等的两个实心小球甲和乙,已知它们的密度之比是 ρ甲：ρ乙=2：3 。   : 现将甲、乙两球放入盛有足够多水的烧杯中，当甲、乙两球静止时，水对两球的浮力F甲：F乙=6：5，两球的密度分别是………………………………………………………………………（     ）

A.ρ甲=0.8×103千克/米3            B.ρ乙 =1.2×103千克/米3
C.ρ乙=1.2×103千克/米3            D.ρ乙=0.8×103千克/米3

11. 如图所示，在盛盐水的烧杯中浮着一块冰,待冰溶化后发现……………………………………………....(     )

A.水面下降了  B.水面上升了   C.水面高度不变   D.条件不足,无法确定

12.将塑料球和木球用细绳相连放入水中时,木球露出水面的体积为它自身体积的3/8,如图(a)所示。当把细绳剪断后，塑料球沉底，木球露出水面的体积是它自身体积的1/2，这时塑料球受到池底对它的支持力为F，如图（b）所示。若已知塑料球和木球的体积之比是1：8，则……………………………………（     ）

A．木球的重力为4F

B．塑料球所受的浮力为F

C．塑料球的密度为2.0×103千克/米3
D.  绳子剪断前后,两物体所受的总浮力相差2F
二、填空题（每空格2分，共26分）

13.一物体挂在弹簧秤下，读数是5牛，将它全部浸没在煤油中时，读数是一牛，则物体受到的浮力是________牛；如果将物体的一半浸没在煤油中，此时弹簧秤的读数是________牛。
14.一艘装满货物的轮船驶进码头，卸下货物1.96×108牛，则轮船浸入水中的体积减少________米3。

15.一密度为0.6×103千克/米3的木块，体积为5×10-3米3，漂浮在水面上，在它上面轻轻放一小铁块A，恰好使木块全部浸没水中，如图所示。那么木块所受到的浮力为________牛，小铁块的质量只能是________千克。

16.质量是0.5千克、密度是0.6×103千克/米3的木块在水中静止后，所受的浮力是________牛。

17.如图所示，木块用细绳系在容器的底部，向容器内倒水，当木块的一半体积浸没在水中时，绳对木块的拉力是4.9牛；当木块全部浸没在水中时，绳对木块的拉力是29.4牛，则木块的质量是________。

18.有一个空心球体，空心部分体积为整个球体积的一半，浮在水面时淹没一半露出一半。若将此球体的空心部分用水填满，那么此球体将________。
19.有塑料球、木球和铁球各一个，当它们在水中静止时，如图所示。________球一定是空心的；________球所受的浮力小于它的重力，木球所受的浮力________于它的重力（填“大于”、“等于”或“小于”）。

20.如图所示，漂浮在水池中的木块下悬吊着重物A。若把悬吊重物的绳子剪断，
重物将沉入水底，这时水面________（填“上升”、“下降”或“不变”），容器
底部受到水的压强将________（填“增大”、“减小”或“不变”）。

三、计算题（21、22、23每小题6分，24题8分，共26分）
21.一金属球在空气中称重是14.7牛，浸没在水中称重是4.9牛。已知金属球的密度为2×103 千米/米3，此球是空心的还是实心的？若是空心的，其空心部分的体积是多少？
22.停留在空气中的充满氢气的飞艇体积为 3×103米3，空气的密度为1.29 千克/米3，氢气的密度为0.09千克/米3，艇重300牛，求货物的重是多少？

23.潜水艇潜行时的排水量是6.4×106千克，浮在海面上的排水量是5.0×106千克，求潜水艇在海面上时，水上部分的体积是多少？

24.将质量为0.15×10-3千克的物体A放入水中，如图所示，

物体A有一半的体积浸在水中。求

（1）物体A的体积

（2）如图所示，在物体A的上面再放一个体积是A二倍的物体B时，恰好使A、B两物体全部浸入水中，物体B所受到的重力是多大？B物体的密度是多大？
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一，选择题：1.C   2.D    3.C     4.C     5.C     6.A    7.A    8.D    9.C    10.AC   

          11.B  12.ABC

二．填空题：13.  4，3   14.2×104   15. 49，2    16.4.9    17. 2千克    18.  悬浮   

            19.  铁；塑料；等于   20.下降；减少

三.计算题：21.空心；0.25×10-3米3   22. 36.7×103牛    23.  4.9×103米3    24. （1）0.3×10-6米3  （2）.7.35×10-3牛   1.25×103千克/米3

